

我市下发方案推进养老服务工作

三年行动促社区(村)养老服务高质量发展

本报讯(记者袁冰洁)近日,市政府办下发《濮阳市促进社区(村)养老服务高质量发展三年行动方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》),持续巩固社区(村)居家养老服务基础地位,全面提升社区(村)养老服务发展水平,促进社区(村)养老服务高质量发展。

地位。鼓励具备专业照护能力的养老机构、居家养老服务组织开展失能失智老年人家庭照护者喘息服务,提供短期专业化照护服务,为有需要的居家高龄、失能、残疾老年人提供长期照护、康复护理等服务。实施家庭适老化改造,到2023年年底,完成2500户特殊困难老年人家庭适老化改造任务;到2025年年底,累计完成7600户特殊困难老年人家庭适老化改造任务。

老服务设施全部运营,为居家社区老年人提供全托日托、助餐助行、生活照料、康复护理、紧急救援、精神慰藉等服务,促进社区养老服务能力全面提升;推动社区服务资源有效整合,建立以社区为平台、以社会组织为载体、以社会工作者为支撑、以社区志愿者为辅助、以社区慈善资源为补充的“五社联动”机制。

话黄河背河洼地治理

胡新会 赵军甫

原市扶贫办副主任杨克功存有一张旧照片。那是1987年春节前,时任市长林治开与濮阳县渠村乡王窑村十二对新人的合影。虽然底色已经发黄,但照片深刻反映了历史的变化、改革的足迹,深深印在我的脑海中。

1983年,濮阳市成立。濮阳县、范县、台前县沿黄三县黄河滩区的贫困面貌令人吃惊,而黄河背河洼地的贫穷情况,更让人揪心。时任市委、市政府领导在调研中看到,一户农家的三个孩子没有一条棉裤,出门时轮流穿一件开了花的棉袄。濮阳县渠村乡王窑村是典型的贫困村,“宁可去坐牢,也不嫁王窑”的顺口溜说的就是王窑村。十几年来,村里没有娶来过一个新媳妇。

不歇晌,在地里啃块干馍继续干。他们盼望种上水稻,过上温饱的生活。

市委、市政府的英明决策,沿黄三县人民的艰苦奋斗,结出了累累硕果:按照干沟三年一遇、支、斗沟五年一遇的标准进行清挖疏浚,开挖干支沟58条291公里,治理面积350平方公里,新修桥涵595座;改建大堤引黄闸5处,扩大引黄能力55万立方米;硬化干渠8条21公里。背河洼地沟渠通畅,具备了种稻条件。1987年,背河洼地种植水稻10万亩,平均亩产175公斤。王窑村人第一次吃上了雪白喷香的大米饭。解决了温饱,有家底了,人精神了,提亲的就来了。春节前,王窑村有12个光棍成了家。得知这一消息,林治开专程到王窑村看望农民,与十二对新新人合影留念,向他们表示祝福。

时光荏苒,岁月如梭。经过多年综合治理,如今的黄河背河洼地种植水稻30余万亩,亩产600余公斤。背河洼地处处稻花飘香,荷花满塘,一座座二层小楼拔地而起,一个个蔬菜大棚生机盎然,乡村旅游显美景,家家户户喜洋洋。

作为建市之初就从事新闻工作的记者,我见证的黄河背河洼地的今昔巨变,是濮阳市40年巨变的一个缩影。它所折射出来的,是改革开放以来,党带领广大农民从温饱走向小康的时代之光。

1986年11月16日10时,治理背河洼地动员大会在濮阳县渠村乡召开,宣告了濮阳市以引水、压碱、改土、种稻、早涝碱渍薄、农林牧副渔综合治理黄河背河洼地脱贫攻坚战正式打响。会场响起的10声礼炮,昭示着当年要推广水稻种植10万亩。

作为在前线采访的媒体记者,我目睹了10万大军修渠、清淤日夜奋战的动人景象。我白天采访,夜晚用手机电话通过五道机器给电台传稿。编辑记录整理后,稿子在第二天的《濮阳新闻》节目播出。我和指挥部办公室杨克功、陈水怀等同志五下王窑村采访,看到农民为修渠腾地,主动让地、刨树、迁坟。有的全家出动,上午



← 2006年,开挖中的龙湖。(资料图片)

↓ 2023年,龙湖风景美如画。本报记者 曾少琴 摄



濮阳四十年·透过镜头看变化

我市下半年职工非因工伤残或因病丧失劳动能力程度鉴定申报工作开始

本报讯(记者白国华 通讯员 骆振华 朱利铭)记者9月3日自市劳动能力鉴定委员会了解,我市2023年下半年职工非因工伤残或因病丧失劳动能力程度鉴定申报工作开始,申请时间为9月1日至10日。

据悉,全市范围内的企业、机关事业单位、民办非企业单位、社会团体等用人单位中,患有严重疾病或非因工伤残、在医疗期满或医疗终结后达到《职工非因工伤残或因病丧失劳动能力程度鉴定标准》规定的“完全丧失劳动能力”标准要求的职工,均可申请鉴定。

全力推进中国式现代化建设濮阳县实践

(上接第一版) 坚持人民至上,绘就县域现代化的幸福底色。狠抓更高质量的就业创业,办好群众更加满意的教育,不断改善医疗服务水平,健全更加公平更可持续的社会保障体系。守牢安全底线,全力以赴做好防汛工作,坚决守住不发生群死群伤事故的“金标准”。压实

红会送医送健康 帮扶活动惠民生

本报讯(记者吴丹)为进一步提升基层医疗机构服务能力,满足基层群众就医需求,近日,濮阳县红十字会联合市油田总医院红十字医疗志愿服务队,到濮阳县郎中乡卫生院开展红会送医活动。



为进一步增强中小学生的交通安全意识,有效预防和减少涉及学生的道路交通事故发生,9月1日起,我市交警部门连续开展秋季学期“开学第一课”交通安全宣传活动,深入校园开展交通安全宣传教育,护航学生平安上学路。

“急救地摊”形式新 急救知识送家门

本报讯(记者吴丹)为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,引导社会公众正确认识生命的过程和意义,倡导“关爱生命”“救在身边”“生命接力”等文明新风尚,9月3日,市红十字盛臻志愿服务队在位于市城区人民路与濮上路交口东的“志愿者之家”开展“急救地摊”活动。

活动围绕如何正确佩戴安全头盔、系好安全带等内容,讲解了上下学途中步行、骑车、乘车等安全出行常识及交通安全法律法规。

部位、按压深度、按压频率等方面,利用模拟人对心肺复苏进行了讲解演示。不少群众在一旁观看学习,并在志愿者讲解结束后主动尝试;几名小朋友在家长的鼓励下,参与了急救技能的学习;部分群众在微信朋友圈晒照宣传该活动。

着力改善提升市城区水环境质量——

我市拟实施市主城区水环境提升工程

本报讯(记者张迪)记者近日自市城市管理局获悉,我市拟实施沿新老马颊河污水管道工程和老马颊河生态提升工程,着力推进市城区水环境质量改善提升。

为有效解决上述问题,市城市管理局拟实施市主城区水环境提升工程,从而提高城区污水输送能力、从源头避免污水入河,深入推进城区水生态治理,建设更加韧性的宜居城市,增强人民群众的幸福感和获得感。

程和老马颊河生态提升工程。沿新老马颊河污水管道工程在老马颊河西岸和老马颊河东岸分别建设长度5.17公里、6.98公里的沿河污水管道。老马颊河生态提升工程包括建设雨洪调蓄空间3.3万平方米,岸上观赏植物带1.3万余米、双层硬质驳岸3200米,修缮硬质驳岸2000米、垂直绿化挡墙360米、扩宽式双层过流驳岸5370米、扩宽式多层滞洪驳岸9812米;改造提升重要景观节点26万平方米,依据规划新建滨河公园绿地11.32万平方米,补充各类

运动球场15座、儿童活动区7座、老年健身区7座、卫生间7座、各类休闲廊架38个、二级驿站4座、三级驿站5座、自行车驿站5座、小型商业服务设施25座;补充4米宽综合游道6226米、2米宽自行车道9260米,新建、翻新人行园路1420米、亲水步道6200米,改造车行道1860米,打通断头路210米,连通桥下步道13处,补充滨水安全防护设施45座,更换补充园路庭院灯照明784处、岸线灯带6200米,新建过河人行桥1座。

本周我市仍晴朗少雨

本报讯(记者岳彩寒)9月4日,市气象台发布预报,本周我市晴朗少雨的天气还将持续,气温较上周稍显“高调”,最高气温维持在30℃至32℃之间,最低气温在20℃上下。

据了解,市主城区水环境提升工程包括沿新老马颊河污水管道工程,旨在提升污水收集和处理能力,改善水质,同时结合生态修复,提升河道景观效果。项目建成后,将显著改善市主城区水环境质量,提升居民生活品质。

(上接第一版) 紧盯先进制造业、战略性新兴产业布局特点和转移趋势,高标准谋划、包装、发布一批高质量招商项目,每年新谋划招商项目80个以上。聚焦万华化学、科思创、金发科技等企业,落实高层调度、大员上阵、“二分之一”工作法,发挥产业招商专班、中介招商、以商招商等作用,用好中国(郑州)产业转移发展对接活动、中国国际石油化工大会、中国—东盟博览会等招商载体,形成“天天招商、周周推进、月月签约、季季开工”的招商格局。

坚持高端化、智能化、绿色化、服务化发展方向,围绕化工、绿色食品、装备制造等传统产业,构建